

С огромным воодушевлением голосовали за кандидатов сталинских

ЕДИНОДУШИЕ

За счастливого колхозную жизнь

РАНО проснулся наш город 17 декабря. Несмотря на пасмурную погоду, задолго до 6 часов один за другим стали приходить избиратели на пункт голосования в Сланцевскую среднюю школу. В числе первых инвалид Отечественной войны, работающий сейчас на хлебозаводе, Федор Игнатьевич Роща со своей женой-домохозяйкой Евдокимой Васильевной, плотник-сланцовец строительного управления № 4 комсомолец Анатолий Ермоленко, сотрудники городской больницы Иван Григорьевич Григорьев и Мария Ивановна Иванова и многие другие.

К началу голосования здесь собралось около 100 избирателей. Длительными кажутся последние минуты. Радио доносит звуки Государственного Гимна Советского Союза. Председатель участковой избирательной комиссии т. Косенков объявляет о начале голосования.

В празднично убранный просторный зал входят избиратели.

Члены участковой комиссии выдают бюллетени.

У стола — Федор Игнатьевич Роща. Получив бюллетени с именами кандидатов в депутаты Ленинградского областного Совета А. А. Шалкина, районного Совета В. М. Евсеевой и городского Совета М. А. Губернаторова, он сразу же идет к избирательной урне и, волнуясь, обращается к присутствующим со словами, идущими из глубины сердца:

— Товарищи! Велика честь избрать в местные Советы депутатов трудящихся лучших сынов и дочерей нашей Родины. С радостью я отдаю свой голос за блок коммунистов и беспартийных. Да здравствует создатель самой демократической в мире Конституции — великий Сталин!

Эти слова вызывают аплодисменты присутствующих.

С горячей любовью к большевистской партии, советскому правительству, создателю первой в мире Советской Конституции товарищу Сталину

один за другим опускают избиратели в урну бюллетени.

Голосует Анатолий Ермоленко. В 1948 году он приехал в Сланцы, здесь окончил школу фабрично-заводского обучения, получил специальность плотника. Сейчас он стахановец, член ВЛКСМ. Большевистская партия, советское правительство помогли юноше встать на хорошую дорогу. Сейчас он учится в школе рабочей молодежи. Приспокоенный благодарностью к лучшему другу, отцу и учителю молодежи товарищу Сталину, голосует он за дальнейшее благосостояние любимой Отчизны, за мир во всем мире.

К полудню на этом избирательном участке приняли участие в голосовании почти все избиратели. Этим они продемонстрировали свою волю неустанно бороться за укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший расцвет культуры и науки, за торжество ленинско-сталинских идей.

Т. Прохорова.

Волнующие чувства

ПРАЗДНИЧНЫЕ торжества в Сланцах начались еще задолго до начала голосования. В клубу горняков, где оборудован Ленинский избирательный участок, стекаются шахтеры, строители, учащиеся, домохозяйки, пенсионеры. С чувством горячей любви к Родине, большевистской партии и великому вождю и учителю товарищу Сталину идут они голосовать за кандидатов в депутаты местных Советов — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Гостеприимно распахиваются двери помещения для выборов. Радостные улыбки на лицах избирателей. Они получают бюллетени с именами кандидатов в депутаты: Ленинградского областного Совета — Героя Социалистического Труда Андрея Афанасьевича Шалкина, Слан-

цевского районного Совета — Николая Сергеевича Яценко, городского Совета — Николая Ивановича Исакова, Александра Ильича Ильина, Николая Матвеевича Васильева. Первыми опускают в урну бюллетени комсомольцы братья — электросварщик Александр и газорезчик Николай Колокольниковы. Они не только бюллетенями, но и славным своим трудом голосуют за советскую власть — являются стахановцами. Голосуют 100-летний избиратель пенсионер Алексей Егорович Егоров и бывший воин Советской Армии, ныне шофер автотранспортной конторы Николай Васильевич Тов. Васильевич участник штурма Берлина, награжденный орденами Славы II и III степени и тремя медалями. Он и на трудовом фронте передовик, высокой выработкой крепит

дело мира — производственное задание выполняет на 170 проц.

Опускают в урну бюллетени почетные шахтеры П. А. Пельников и И. Ф. Фомин.

Голосуют крепильщики шахты — новаторы Абдул Азизов и Аглем Нурдинов, применявшие в этом году крепление штреков металлическими стойками и сэкономившие десятки тысяч рублей государственных средств.

К 13 часам проголосовали все избиратели этого участка.

Дружно и организованно проходило голосование на Шахтерском избирательном участке, у горняков шахты № 1 и их семей. Шахтеры пришли ко дню выборов с большой трудовой победой, они заканчивают выполнение полугодовой программы добычи сланца.

А. Георгиев.

БОЛЬШОЙ И РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

Великим и радостным событием был ознаменован день 17 декабря 1950 года. Советский народ выбирал местные органы власти.

Волнующи и прекрасны первые минуты голосования. Как самые драгоценные реликвии, получали избиратели бюллетени с именами великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина, с именами его верных соратников В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, Н. А. Булганина. Голосую за любимого вождя, руководителей партии и правительства, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели голосовали за еще больший расцвет социалистической Родины.

— Счастье вошло в нашу жизнь, — вволнованно

сказала 70-летняя избирательница Свердловского района гор. Ленинграда В. М. Степанова. — Я, простая русская женщина, от всей души благодарю великого вождя товарища Сталина за отеческую заботу о советских людях.

Большой день был 17 декабря у колхозников сельскохозяйственной артели имени Пушкина, Гатчинского района. Они славно потрудились в этом году. Расширены посевные площади, хорошо проведены все сельскохозяйственные работы, увеличилась поголовье и повысилась продуктивность скота.

Образцы самоотверженного труда показали Герои Социалистического Труда. Они были первыми на колхозных полях, по ним равнялись другие. В день все-

народного торжества они первыми прибыли на избирательные участки. Герои Социалистического Труда В. Д. Дмитриев, И. Н. Павлов, П. С. Федоров вместе со всеми колхозниками отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С огромным воодушевлением прошло голосование в шахтерском городе Сланцы, у механизаторов Лужской МТС, у вознесенских речников, у ломоносовских рываков, у шахтеров „Назин“.

Дружно и организованно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных турбостроители и текстильщики, газификаторы и ученье, артисты и писатели, колхозники и механизаторы. (ЛЕНТАСС)

Из отделенных бригад колхоза «Победа» задолго до рассвета к зданию, где размещен пункт голосования, одна за другой подъезжали подводы с избирателями. Вскоре помещение переполнилось людьми. Они радушно поздравляют друг друга с асенародным торжеством.

И вот председатель участковой комиссии Михаил Семенович Меркулов горячо поздравляет собравшихся с днем всенародного торжества и приглашает приступить к подаче голосов.

В числе первых подает бюллетени председатель правления колхоза «Победа» Алексей Егорович Милов. С чувством большой гордости опускает он в урну бюллетени с имена-

На избирательном участке

Ровно в 6 часов председатель комиссии Центрального избирательного участка № 23 Василий Ильич Болтов поздравляет избирателей с великим праздником — днем выборов в местные Советы депутатов трудящихся и объявляет о начале голосования.

Организованно входят избиратели в просторную комнату голосования. Здесь за столом сидят члены избирательной комиссии.

Один за другим подходят избиратели к столу.

Первым опускает в урну избирательные бюллетени Васильев Федор Васильевич — рабочий жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец». Голосуют шофер 6-го стройучастка А. А. Кириченко, заведующий центральной электростанции П. М. Гончарова, бункировщик цеха топливонадачи центральной электростанции А. С. Федотова и другие.

В течение первых 15 минут проголосовало более 100 человек.

Для избирателей организован культурный отдых. Раздаются звуки гармонии. Учащиеся семилетней школы № 1 выступают с концертом.

К двум часам дня в Цент-

За кандидатов сталинских коммунистов и беспартийных

С огромной радостью встретили день выборов избиратели Черновского избирательного участка № 1.

Задолго до начала голосования пришли на избирательный участок члены шестой бригады колхоза «Восход».

Первым в избирательный ящик опускает бюллетени 75-летний колхозник Егор Алексеевич Алексеев. За ним идут колхозники Дарья Силантьевна Силантьева, Матрена Андреевна Алексеева. Восемнадцатилетняя Екатерина Павленко, впервые принимающая участие в голо-

ми кандидат Ленинградского областного Совета, председатель районного Совета Феликс Шалкин, председатель районного Совета Шалкина и другие.

Один за другим опускают в урну бюллетени избиратели. Они свою социалистическую преданность великому вождю Иосифу В. Сталину, за дальнейшие победы коммунистов и беспартийных во всем мире.

ральной и проголосовало шествование

В 24 часа рательная да к полудню

Мы слышим сложен

Вот бюллетени кандидата районного Совета Шалкина, не этого надписи: кандидата сую за победу всем мире

На другом наших п нашего ролосу за ского, бт беспартий свою счаста на т дальном за

Избирательные сердца готов сталинских и

пред со

пред со

пред со

пред со

пред со

пред со

пред со

ящиеся нашего района а коммунистов и беспартийных

Демонстрация сплоченности

ников Выска-рано загоре-вующее утро кства. освещено за-е находится я. К нему со-идут празд-ди. В наря-мнате култ-уже собра-десяти избир-х передовки шотновства, СС и сельская Все они с вола-ада голосова-ь! Из радио-ся звуки Госу-на Советского участковой из-исии Николай-тов произносит и поздравляет всенародным

праздником — днем выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Затем он приглашает приступить к голосованию. У стола участковой комиссии — первые избиратели. Среди них бригадир Александр Васильевич Васильев. Он охвачен чувством гордости за великую Родину, за партию, за Сталина. Он голосует за председателя своего объединенного колхоза, кандидата в депутаты Ленинградского областного Совета Александра Фроловича Филиппова.

У стола участковой избирательной комиссии — 72-летняя колхозница Анастасия Алексеевна Рогова. Получив бюллетени, она направляется к избирательной урне и, оутив их, долго смотрит на обрамленный красными знаменами портрет товарища Сталина. На лице ее радостная улыбка. А. А. Рогова говорит: «Отдав голос за председателя колхоза Александра

Фроловича Филиппова, я проголосовала за счастливую колхозную жизнь».

Затем опускает бюллетени в ящик колхозница Анна Ивановна Муравьева. Один за другим подходят избиратели и, проголосовав, направляются в комнату отдыха. Там колхозная самостоятельность выступает с концертами.

К двум часам дня на Выскаском избирательном участке № 9 проголосовали все избиратели.

Беспрерывная радость и ликование наполнили чувства избирателей, отдавших в этот день свои голоса за верных сынов и дочерей родной Отчизны, кандидатов в депутаты местных органов советской власти.

Это была демонстрация сплоченности трудящихся во круг партии Ленина — Сталина.

М. Алексеев.

Голосуют шахтеры

Еще с пяти часов утра стали собираться первые избиратели к Рудничному избирательному участку № 14. Ровно в 6 часов председатель участковой избирательной комиссии П. М. Антонов открывает двери помещения для выборов.

— Добро пожаловать, дорогие избиратели! — говорит он собравшимся.

Один за другим подходят к столам избиратели, чтобы получить от членов комиссии бюллетени для голосования.

В избирательную урну первой опускает бюллетени 65-летняя домохозяйка Александра Васильевна Васильева. Вторым голосует начальник первого участка шахты № 2 В. М. Гришанов.

Подходят к избирательной урне крепильщик второй шахты В. М. Сурков и начальник 2-го участка И. Д. Момонт. Они принесли свои трудовые подарки празднику: второй участок шахты № 2 перевыполнил задание по добыче

сланца за 15 дней декабря. Опуская бюллетени, 60-летняя А. В. Козлова говорит: — Я голосую за хорошую жизнь, за мир!

Вот пришел крепильщик П. С. Карошин с женой Софьей Степановной — матерью восьми детей, награжденной орденом «Материнская слава» 3-й степени. Она очень взволнована.

— Большая радость у нас сегодня! — говорит Софья Степановна. — Мы голосуем за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Среди кандидатов в депутаты и наша дочь Александрна.

Радостные выходят избиратели в зал. Здесь играет балл, кружатся танцующие пары.

Уже в 17 часов все шахтеры и члены их семей проголосовали за кандидатов в депутаты местных Советов — Андрея Афанасьевича Шилкина, Михаила Яковлевича Хрусталева, Евгению Павловну Маллину и Александру Петровну Карошину.

И. Кононов.

ЛИКОВАНИЕ

ний час на улк-иков было не-ленно. Десят-празднично од-ни, в котором в Славцевский участок... ядут помеще-е. Ковры загл-гов. В центре трет великого Сталина, обрам-ами.

авет избирате-5-летняя Матре-Михайлова. В Отечества на фронте два повесили фаши-в партизанском рена Пимановна шла еще с ве-лось голосовать, выполнила свое желание. Оу-т, она голосовала мире, за то, не испытыва-досу за кан-ского блока ком-спартийных, она великого знаме-варища Сталина, голосует Полна ремова, работаю-но-коммунальном «Ленинградска-

оллетени крепиль-2 Иван Трофи-ов. Более 20 лет в шахте и из них данцах.

а которым сидят тельной комиссии, ого людей, несмотр-выдача бюллетеней i четко.

рателей мы видим их. Шесть человек а дружно пришли ельный участок. амара Иванова — омуществляет свое е право впервые, вой гражданский

долг, они проходят в помеще-ние агитпункта.

Здесь праздничное веселье. На круг выходит Надежда Петровна Лебедева. Медленно и плавно начинает она танец. Постепенно ускоряя ход, она с припевами пляшет русскую. К ней присоединяется Елена Георгиевна Матвеева и Прасковья Степановна Агапова. Число пляшущих растет.

В агитпункте собирается все больше избирателей. Среди них Николай Михайлович Осатчук, наборщик, 44 года проработавший в типографии, с женой — Пелагеей Яковлевной, молодой штукатур строительного управления № 4 Мария Агапова, много комсомольцев и молодежи. ... Время к полночи. На улице Горняков раздаются песни, которые поет молодежь, уходящая с участка.

Позывные Москвы... Кремлевские куряты бьют 12.

Председатель комиссии т. Губернаторов объявляет, что подача голосов закончена.

Члены комиссии начинают подсчитывать бюллетени. На многих из них надпись: «С радостью отдаю свой голос за наших кандидатов!», «За мир во всем мире!» — гласят они. На одном из бюллетеней написано: «За мир! За Сталина! За немедленное прекращение американской агрессии в Корее!»

Простые люди нашего города слышат свой голос с миллионами голосов сторонников мира.

Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, они требуют мира во всем мире.

... Подсчет голосов окончен. Все бюллетени признаны действительными.

Члены Окружной избирательной комиссии приходят за протоколами. Простые документы — эти протоколы — говорят о сплоченности и единстве советских людей.

С. Танина.

В честь дня выборов

Задание месяца — за 13 дней

В честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся коллектив райшекомбината подготовил Родине свой подарок. Декабрьское задание им выполнено за 13 дней.

Пересмотрев ранее взятые обязательства, коллектив решил завершить годовой план к 20 декабря, а месячную программу перевыполнить в два раза. Слово свое держит крепко. Вчера райшекомбинат выпустил последнюю продукцию в счет годового задания.

По итогам соревнования в предвыборные дни победителями являются мастера кондитерского цеха Галина Лопухова, Ангелина Самсонова и Варвара Зуенкова.

М. Хайнин, технорук райшекомбината.

В СЧЕТ 1951 ГОДА

Коллектив центральной электростанции годовой план выработки электроэнергии завершил намного раньше срока, предусмотренного обязательством.

В ходе социалистического соревнования лучших показателей добились дежурный главного цеха Е. Т. Иванов, дежурный электромонтер Н. И. Герасимов, дежурные подстанции А. А. Иванова и Н. И. Тимофеев, старшие машинисты турбин П. Д. Баранов и Н. П. Афонина и ряд других.

Сейчас энергетики работают в счет 1951 года. Коллектив центральной электростанции взял новое обязательство в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР. До конца года решено выработать один миллион киловатт-часов электроэнергии.

Н. Кравцов, директор центральной электростанции.

Избиратели семьи Ляховых

Ночь еще плотно окутывала город мглой, а в жилых домах всюду вспыхивали электрические огни. Первой в семье раньше обычного проснулась 68-летняя домохозяйка Акулина Фоминична Ляхова. Она хорошо помнит горькую долю прошлого, когда трудящийся человек не имел прав. Только советская власть дала ей радость счастливой, свободной жизни.

И вот Акулина Фоминична в это раннее утро радостная и взволнованная, с материнской лаской, подходит к постелям своих детей.

— Пора на голосование, детки, — будит их она, а затем принимается одевать самое лучшее платье.

Через несколько минут дочери: Ольга, Мария и Антонина Ляховы, одетые в нарядные платья, стоят у зеркала, прилаживая прически. В другой комнате уже готовые к выходу ждут сыны Акулины Фоминичны Иван Федорович с супругой Лидией Архиповной. Акулина Фоминична добродушно глядит на дочерей, глаза ее искрятся веселыми огоньками.

— Трудно мне было до советской власти. Только советская власть помогла поднять вас на ноги, — говорит мать детям и, помолчав, добавляет, — а теперь вот горжусь вами.

Да и как же не гордиться! Сыны Иван Федорович работает главным бухгал-

тером строительного управления № 4, дочь Ольга — здесь же экономистом планового отдела. Мария — продавец в магазине ОРСа, ежемесячно выполняет план товарооборота, Антонина — рабочая-строитель.

Это — трудовая семья! Перед ней — просторные дороги к совершенству, к творческому созданию труду, пути к науке, открытые Сталинской Конституцией, самой демократической в мире.

На пункт голосования Ленинского избирательного участка № 24 семья Ляховых прибыла в 5 часов 30 минут. Когда распахнулась большая створчатая дверь помещения для голосования, — первая из семьи подошла к столу избирательной комиссии и взяла бюллетени. Акулина Фоминична. Вслед за нею дочери, сын и невестка. Затем один за другим подходят они к избирательной урне.

Семья Ляховых с чувством глубокой благодарности в этот волнующий день обращает свои мысли и любовь к великому вождю народов, другу и учителю товарищу Сталину.

Отдав свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, миллионы советских семей проголосовали за великого Сталина, за дальнейший расцвет Отчизны, за счастье народа, за партию, за родное советское правительство.

А. Михайлов.

ВЗЯТО ДОСУГА

Из истории звукового кино

Лет 20—30 назад кинематограф называли „великим немым“. В самом деле: на экране показывались только движущиеся изображения, без звука. Казалось, никогда экран не „заговорит“. Еще раньше был изобретен аппарат, записывающий и воспроизводящий звук, — фонограф. Были сделаны попытки использовать усовершенствованный фонограф—граммофон для озвучивания кинофильмов. Однако звук часто не совпадал с изображением: то был громкий, то совсем пропадал.

Решили судьбу звукового кино выдающиеся открытия наших соотечественников А. Г. Столетова, А. С. Попова, а также работы советских инженеров и ученых. Профессор физики Московского университета А. Г. Столетов подарил миру фоноэлемент — прибор, в котором под влиянием света возникает электрический ток. А. С. Попов изобрел радио, вызвав к жизни новую отрасль техники — радиотехнику.

Широкой известностью пользуются системы фотографической записи звука на пленке, разрабо-

танные советскими учеными проф. П. Г. Тагером и проф. А. Ф. Шолриным. На первом опытом звукозаписывающем аппарате Тагера снимались кинокартина „Путевка в жизнь“, отличавшаяся хорошим качеством звука.

Как же кино „говорит“?

На пленке кроме снимка-кадра имеется записанная световым лучом „звуковая дорожка“, или фонограмма, состоящая из черточек разной ширины и степени прозрачности. При демонстрации картины тонкий пучок света просвечивает фонограмму движущейся пленки и падает на фотоэлемент. В зависимости от яркости светового луча в фотоэлементе возникает то сильный, то слабый электрический ток. Эти токи проходят через усилитель с электронными лампами, а оттуда в громкоговоритель, который и превращает колебания электрического тока в звуковые.

Так благодаря выдающимся открытиям русских и советских изобретателей „заговорил“ молчаливый долгие годы экран.

Часы-гиганты

Еще совсем недавно, всего лишь год назад, на Ленинских Горках были установлены первые стальные колонны каркаса высотного здания Московского государственного университета. А сегодня здесь высоко в небо подымаются громады величественных корпусов, одетых в прочную нарядную керамику. На высоте 160 метров работают бригады монтажников-верхолазов. Они завершают установку металлических конструкций башни центральной части здания.

Пройдет еще немного времени, и крупнейшая стройка столицы будет полностью закончена.

Об открытии величественного дворца науки торжественно возвестит мелодичные звуки гигантских часов, установленных на четырех башнях студенческих корпусов на высоте более 80 метров.

Университетские часы будут самыми крупными в стране. По своим размерам они превзойдут все, что имелось до сих пор в истории часовой техники. Это часы-гиганты. Они имеют огромные циферблаты диаметром в 9 метров. Длина часовой стрелки — 3 метра 85 сантиметров, минутной — около 4,5 метра. Это почти в полтора раза больше, чем известные всему миру куранты Московского Кремля, чудесный перезвон которых мы слышим каждый день.

Изготовление первых башенных часов для нового здания Московского государственного университета осуществляют учебно-производственные мастерские Московского механического института. Над созданием сложного механизма гигантских часов работает бригада опытных механиков во главе с искусным мастером В. А.

Пушкарёвым, который неоднократно исправлял куранты Московского Кремля и уникальные часы в Петропавловской крепости в Ленинграде.

Новые часы для университета делаются по типу кремлевских курантов. Они будут иметь такой же мелодичный звон, позолоченные стрелки и цифры. Часовая и минутная стрелки здесь приводятся в действие огромным зубчатым колесом. Три мощных вала движут сложный часовой механизм.

Первый из них регулирует ход стрелок, второй — перезвон колоколов, отбивающих четверть каждого часа, а третий — часовой бой. Маятник устроен так же, как и в обычных часах, но его длина — более двух метров. В минуту он будет совершать 52 колебания. Три гигантские гири, подвешенные на стальных тросах, будут подниматься вверх при помощи специального электрического механизма. По существу, это не гири в обычном представлении, а набор из тяжелых механических плит весом не менее десяти пудов каждый. А общий вес часовой механизма — около четырех тонн.

Университетские часы будут иметь недельный завод.

Гигантские часы будут установлены на башнях студенческих корпусов на 80-метровой высоте, а их бой будет раздаваться с башни центральной части здания с высоты 170—180 метров. Это делается для того, чтобы мощные звуки курантов не мешали работе студентов и преподавателей, не нарушали их ночной покой. И в то же время бой часов будет слышен далеко.

Сланцы используются как удобрение

ЛЬВОВ. (ТАСС). Карпатская геологическая зона богата горючими сланцами, которые содержат в себе много органических веществ. Группа львовских ученых — профессора В. Б. Порфирьев, А. С. Лазаренко и другие — предложила использовать сланцы как удобрение.

Испытания проводились на опытных полях Ботанического сада Львовского университета и дали положительные результаты. Сланцы внеслись в почву

под зерновые культуры в разном виде. В переводе на гектар овес дал прибавку урожая в 3—6 центнеров, ячмень — более 5 центнеров. С каждого гектара картофельного поля, удобренного сланцами, снято дополнительно до 42 центнеров клубней.

В будущем году опыты продолжатся в более широких масштабах на колхозных полях области.

РЕКРД МОЛОДОГО АВТОМОБИЛИСТА

Молодой гощик В. Никитин („Труд“, Харьков) на автомашине своей конструкции улучшил рекорд машиниста А. Поняновкина, пройдя 1 километр с места со среднечасовой скоростью 98,5 километра.

Недавно В. Никитин улучшил еще один рекорд. Его машина дала скорость 162,3 км в час.

Рекорд страны был улучшен на 4 километра.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной Армии

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 17 декабря:

Части Народной армии на всех фронтах продолжают наступление, одновременно ведя бои по уничтожению разрозненных остатков разгромленных войск противника.

В районе Йончхона (Ренсена) части Народной армии 14 декабря окружили и уничтожили 18-й полк 6-й дивизии лисынмановских марionеточных войск и 2 батальона американских войск. По предварительным данным, в боях с окруженными противником частями Народной армии было убито и ранено более 800 солдат и офицеров противника. Взято в плен более 40 солдат и офицеров. В числе пленных — американцы. Уничтожены 1 танк, 11 автомашин и другая боевая техника противника.

В районе севернее Хамхына (Канко) части Народной армии окружили остатки разгромленных войск противника и ведут бои по их уничтожению.

Американский журналист о поражении французов во Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Французские колонизаторы терпят серьезные поражения во Вьетнаме. Оставляя под натиском Народной армии один населенный пункт за другим, французские войска отступают в такой спешке, что бросают все свое вооружение.

Как сообщает ханойский корреспондент газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“, офицеры французской разведывательной службы вынуждены были признать, что в середине октября, когда французские части отступили из Ланг-Сона, они оставили там такое количество военных материалов, которых хватило бы для оснащения по крайней мере двух дивизий.

Чрезвычайные законы в Норвегии

ОСЛО. (ТАСС). Лагтинг (верхняя палата норвежского парламента) утвердил чрезвычайные законопроекты правительства. По официальной версии, эти законы направлены на усиление „военной готовности“ страны, в действительности же они призваны ликвидировать самые элементарные права трудящихся: запретить забастовки, запретить издание негодных властям печатных изданий, запретить собрания, митинги, демонстрации.

Норвежское правительство полагало, что в период усиления военной истерии трудящиеся безропотно согласятся на ликвидацию их последних свобод. Однако по всей стране прокатилась волна протестов против реакционных законопроектов.

Английский премьер-министр не имеет проведения Второго Международного конгресса сторонников мира, запрета на проведение делегатов конгресса в Польшу Варшаве.



Лицом в грязь ударил
Рис. Важенова.

Американский народ требует американских войск из

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Отрицательное отношение американского народа к агрессии в Корее находит свое отражение в потоке писем с требованиями о выводе американских войск из Кореи, которые получают члены конгресса из различных частей страны. Вашингтонский корреспондент газеты „Стар леджер“, выходящей в городе Нью-Арке (штат Нью-Джерси). Поль Лич пишет, что члены конгресса — республиканцы и демократы — ежедневно получают большое количество телеграмм и писем с требованием вывода американских войск из Кореи.

Признавая непопулярность американской агрессии в Кореи, Лич пишет, что в письмах и телеграммах, которыми наводняют Вашингтон, содержится требование — объяснить, почему американская молодежь должна сражаться в Кореи.

Член палаты представителей, республиканец Уолкот (штат Мичиган), пишет Лич, заявил, что в 1942 году на его имя приходило множество писем, в которых молодые люди, не при-

нятые на войну, выражали свое возмущение. Другим примером выражения недовольства в войне против Кореи является письмо, которое было получено в Вашингтоне от матери одного из солдат, который был убит в Кореи.

Члены конгресса, которые получают эти письма, выражают свое возмущение, что солдаты, которые сражались в Кореи, не были признаны героями.

Члены конгресса, которые получают эти письма, выражают свое возмущение, что солдаты, которые сражались в Кореи, не были признаны героями.

Создание Народного правительства Тибетского автономного района китайской провинции

ПЕКИН. (ТАСС). В китайской провинции Сикан состоялась первая конференция народных представителей Тибетского автономного района этой провинции. В ее работе принял участие 271 представитель от различных национальностей и слоев населения. На конференции было создано Народное правительство Тибетского автономного района провинции Сикан.

Панька в лисынмановском собрании

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает суеульский корреспондент агентства Рейтер, южнокорейская законодательная система оказалась в состоянии полного развала, так как охваченные паникой депутаты „национального собрания“ бегут на юг. Уже в течение нескольких дней

„национальное собрание“ может состоять из нескольких десятков депутатов. Сессия „национального собрания“ приостановлена в 72, 8 декабря — 87.